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Vaccinations against Covid -19 

 

Declarations show that slightly more than half of adult Poles have already been vaccinated 

with at least one dose (52%), almost one-fifth would like to be vaccinated (18%), and one-

fourth have no intention to do so (26%). Very few people have no clear attitude towards 

vaccination (4%). Compared to the May measurement, the percentage of people vaccinated 

with at least one dose has increased significantly, and the percentage of those declaring 

their intention to vaccinate has decreased. On the other hand, the proportion of people who 

are reluctant to vaccinate has remained practically unchanged. 

Would you like to be vaccinated against COVID-19? 
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Almost half of respondents declaring their willingness to vaccinate have not yet signed up 

for a specific date (49%). The reasons most often mentioned in spontaneous statements 

were lack of time, forgetfulness, "laziness" (21%). A history of coronavirus infection was 

mentioned less often in this context: some argued that they still had to wait after being ill 

and recover, while others said that they were still immune and could wait with vaccination 

(18% in total). Some respondents (17%) intend to wait until autumn to see how the 

epidemiological situation develops. A similar group of respondents (16%) have not signed 

up for vaccination so far, despite the declared willingness to use this form of immunization, 

due to fear of potential complications and adverse post-vaccination reactions (16%). One-

tenth of people willing to vaccinate who have not yet signed up for a specific date justify 

their decision with poor health or diseases that preclude vaccination. The same proportion 

(10%) have not yet signed up for a specific date due to various problems related to the 

procedure: some spoke in this context about difficulties in using a computer (they "cannot 

do it"), others lost the appointment due to their inability to come to vaccination on time. A 

few people have not yet registered for vaccination due to pregnancy, breastfeeding (4%) or 

inability to be vaccinated near their place of residence (3%). 
  

More information about this topic can be found in CBOS report in Polish: "Poles on COVID-19 Vaccinations", 

June 2021. Fieldwork for national sample: June 2021, N=1218. The random sample is representative for adult 

population of Poland. 
 


